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CORSI FAD CHIUSI: DISPONIBILI GRATUITAMENTE I CONTENUTI PER GLI ORDINI
A seguito delle numerose richieste, in un’ottica di collaborazione per lo sviluppo e sostegno costante della libera professione, è con piacere che 
comunichiamo che la Fondazione ha deciso di mettere a disposizione degli Ordini che ne faranno richiesta, gratuitamente, i contenuti 
dei corsi FAD ormai chiusi. Se sei interessato a qualcuno dei nostri corsi chiusi chiedi al tuo ordine.

Faq scadenze e versamenti al 31/12
Per sciogliere dubbi riguardo a tutti i pagamenti, 
alla dichiarazione o alle procedure da portare a 
termine entro l’ultimo dell’anno, ecco una ricca 
serie di risposte alle domande più frequenti.
>> Leggi l’approfondimento.

Approfondimento

Evasio De Luca, 2019

VIDEO TUTORIAL REGISTRAZIONI ANNUALITÀ 2020 
ALLA FONDAZIONE INARCASSA
Ancora non sei iscritto alla Fondazione? Guarda il 
video tutorial per registrarti gratuitamente alla Fon-
dazione Inarcassa o per rinnovare dal 1° gennaio 
l’adesione annuale e accedi a tutti i nostri servizi!

WORKSHOP CASABLANCA: DAL 24 AL 26 MARZO

Si apriranno a breve le adesione per il prossimo Wor-
kshop internazionale della Fondazione, che questa 
volta vede progonista il Marocco. Un’occasione per 
conoscere le opportunità professionali di quella che 
viene definita “la mecca dell’architettura”. Il work-
shop di Casablanca sarà preceduto da un webinar 
introduttivo, programmato per 22 gennaio. 
A breve tutte le info sul nostro sito.

ADDIO ALLO SCONTO IN FATTURA, 
ORA LA SOGLIA È TROPPO ALTA    
L’art. 70 del maxi emendamento 1.9000 presenta-
to dal Governo in Senato (sostitutivo della prima 
sezione del disegno di legge di Bilancio 2020) in-
troduce la soglia inarrivabile di 200 mila euro per 
lo sconto in fattura. Il provvedimento è ora atteso 
alla Camera per il via libera definitivo.
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Approvata dai Ministeri la riduzione delle sanzioni
Inarcassa ha ricevuto dai ministeri vigilanti l’approvazione della modifica regolamentare per l’abbattimento delle sanzioni che, con 
nota del 18 dicembre 2019, esegue la sentenza del TAR Lazio. Il nuovo regime sanzionatorio si applicherà agli omessi e ritardati 
versamenti di contributi soggettivi e integrativi con scadenza a partire dal 18.12.2019, data di approvazione ministeriale. 
>> Leggi il comunicato 

  30 gennaio COMO

  13 gennaio BOLZANO

Polizza sanitaria: estensione familiari e ade-
sione polizza integrativa
Fra pochi giorni disponibili su www.inarcassa.
rbmsalute.it tutte le informazioni sulle polizze per 
richiedere l’adesione alle coperture volontarie e l’e-
stensione al nucleo familiare per il prossimo anno, 
che dovranno pervenire entro il 29 febbraio 2020. 

Partita Iva Agricoltori e Attività edilizie
Sono tenuti a presentare la Dichiarazione a Inarcassa 
tutti i professionisti iscritti all’Albo, possessori di 
Partita Iva, a prescindere dal codice di attività (Art.2, 
RGP2012), inclusa quindi quella ‘agricoltori’ e per 
‘attività edilizie’.

Spot dal mondo Inarcassa
Flash News

Previdenza 
in Agenda

Adempimenti di fine anno     
Entro il 31 dicembre va versato l’eventuale conguaglio 2018, se non oggetto di rateizzazione, tramite il bollettino da generare 
su IoL alla funzione “Calcolo contributo”, se non disponibile in “Gestione MAV”. Entro lo stesso termine è possibile, per chi non 
avesse ancora trasmesso la Dich. 2018, presentarla senza sanzioni, purché provveda al versamento nei termini dell’eventuale 
saldo. Infine, il 31/12 scade anche la 6° ed ultima rata bimestrale dei minimi 2019. Invitiamo a non attendere troppo, per evitare i 
problemi dell’ultimo momento.

Approvato in CND il budget 2020
Con un flusso di entrate contributive di oltre 1 miliardo di € e un avanzo eco-
nomico di 428 milioni, nel 2020 il patrimonio di Inarcassa raggiungerà gli 11,7 
miliardi. “Siamo una Cassa consapevole, - ha dichiarato il presidente Santoro 
- rispettosa del lavoro e delle difficoltà quotidiane e, per questo, convinta di 
dover assicurare la solidità del futuro con il patrimonio, amministrato nell’e-
sclusivo interesse degli ingegneri ed architetti liberi professionisti”.

Entro il 31.1.20 la richiesta per i minimi in sei rate
Anche per il 2020 sarà possibile versare i contributi minimi in 6 rate bi-
mestrali tramite SDD, anziché in 2 semestrali. L’opzione, valida per tutti gli 
iscritti (inclusi i pensionati), prevede rate di pari importo, senza interessi: 
prima scadenza 29.2.2020, ultima il 31.12.2020. Basta farne richiesta en-
tro il 31.1.2020, tramite Inarcassa On Line alla voce “agevolazioni”.

Buone
Feste


